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گزارش »ایران« از زنان هنرمندی که برای سه استان 
کرمان، هرمزگان و سیستان و بلوچستان »تنور« می‌سازند

زندگی بدون »جواز کسب«

 با حضور فرمانده کل سپاه 
و هزاران نفر از بسیجیان برگزار شد

مراسم روز بسیج در حسینیه امام خمینی)ره(
2

معاون اول رئیس‌جمهور در جلسه کارگروه مصوبه بنزین بر اجرای مکانیزم‌های جبرانی و  تعامل با مردم و نخبگان تأکید کرد

»ایران« الزامات اجرای مصوبه اخیر هیأت وزیران در حوزه توزیع عادلانه انرژی را با اقتصاددانان، یک نماینده مجلس و یک فعال اقتصادی به بحث گذاشت
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در صفحات امروز بخوانید

رئیس مرکز ملی پیش‌بینی و مدیریت بحران:

 هشدار سازمان غذا و دارو درباره 
فروش قرص‌های بیهوش‌کننده در فضای مجازی

 خانه حکمت ایرانیان در وین 
میزبان فیلسوفان جهانی بود

رئیس مرکز تحقیقات وزارت راه و شهرسازی پاسخ داد

»ایران« از افتتاحیه چهل‌وسومین  جشنواره جهانی فیلم فجر در شیراز گزارش می‌دهد

تماشای جهان با چشمانی تازه
گروه فرهنگی به بهانه اکران فیلم‌های 

»ناتوردشت« و »مجنون« بررسی کرد

بازگشت قهرمان‌های 
باورپذیر به سینما

»ایران« روند بازار سهام را بررسی می‌کند

 افت خفیف بورس
آغاز ریزش یا  اصلاح؟

جواد طوسی:  قهرمان باید از درون واقعیت پا به میدان بگذارد
محمدرضا خردمندان:  قهرمان کسی است که تلاش می‌کند کمی بهتر باشد

زهرا اردکانی‌فرد: قهرمان زن در سینما غایب است

 رایزنی‌های دیپلماتیک عراقچی 
به ایستگاه پاریس رسید

راستی‌آزمایی؛ وعده فرانسوی‌ها

 آلودگی هوای تهران 
از دوشنبه کمتر می‌شود

 نوشیدنی و خوراکی
غریبه‌ها را نخورید

فلسفه، گرفتار انزوای آکادمیک

 چرا ساختمان‌ها 
زود کلنگی می‌شوند؟

امانوئل مکرون چهارم آبان در تماس  تلفنی با 
پزشکیان گفته بود برای طراحی یک چهارچوب 

مذاکراتی جدید تاش خواهد کرد.

وزیر گردشگری و میراث فرهنگی در آیین امضای تفاهمنامه با ستاد اجرایی فرمان حضرت امام )ره(:

هدف ما مهاجرت معکوس و احیای هویت روستاهاست
 آیین امضای تفاهمنامه همکاری میان وزارت میراث ‌فرهنگی، 
گردشگری و صنایع‌دستی و ستاد اجرایی فرمان حضرت امام)ره( 
روز سه‌شنبه هفته جاری با حضور سیدرضا صالحی‌امیری وزیر 
میراث‌فرهنگی و پرویز فتاح رئیس ستاد اجرایی فرمان امام)ره( 
برگزار شد. به گزارش پایگاه اطلاع‌رسانی دولت، این تفاهمنامه 
با هدف تقویت همکاری‌ها در ایجاد اشتغال پایدار از طریق 

صنایع‌دستی و گردشگری به امضا رسید.
سیدرضا صالحی‌امیری در ابتدای مراسم با اشاره به اهمیت تقویت 
همکاری‌ها با ستاد اجرایی فرمان امام)ره(، خطاب به پرویز فتاح 
گفت: »شما را به پاک‌دستی و صداقت می‌شناسیم و خوشحالیم 

که سکان‌دار این دستگاه هستید.«
وزیر میراث فرهنگی، موضوع رفع محرومیت را گفتمان اصلی 
رهبران انقلاب و بی‌توجهی به این حوزه را بی‌توجهی به آرمان‌های 

انقلاب دانست.
و  شهری  جمعیت  میان  شده  ایجاد  شکاف  از  انتقاد  با  وی 
بر  شهرها،  به  روستاها  از  گسترده  مهاجرت‌های  و  روستایی 
ضرورت برنامه‌ریزی برای جلوگیری از معضل مهاجرت و تقویت 
روستاها تأکید کرد و گفت: »یکی از شعارهای ما تداوم و حیات 

هویت روستاست.«

صالحی‌امیری در ادامه، با اشاره به ظرفیت‌های اشتغال‌زایی 
صنایع‌دستی، از صنایع دستی به عنوان ظرفیتی یاد کرد که 
می‌تواند به مهاجرت معکوس و حفظ هویت روستاها کمک کند.
وی با تأکید بر توسعه همکاری‌ها با بنیاد مستضعفان، کمیته امداد 
و ستاد اجرایی فرمان امام)ره( اظهارکرد: »در کنار صنایع‌دستی، 
بوم‌گردی یکی از مهم‌ترین ظرفیت‌های ایجاد اشتغال در روستاها 

است.«
»3هزار بوم‌گردی در کشور فعال است.« با اعلام این خبر بود که 
وزیر میراث‌ فرهنگی تصریح کرد: »شعار ما هر روستا یک بوم‌گردی 

است و تلاش کرده‌ایم در هر روستا صنایع‌دستی را احیا کنیم.«
صالحی امیری اشاره‌ای هم به سهم بالای بانوان در تولید صنایع‌ 
دستی داشت. به گفته وی، »۸۰ درصد فعالان صنایع ‌دستی بانوان 
هستند؛ اما مشکل اصلی ما فروش و بازاریابی است.« وزیر میراث 
فرهنگی از ستاد اجرایی فرمان امام)ره( خواست تا در حوزه 
بازاریابی، فروش داخلی و صادرات صنایع‌دستی تولی‌گری کند.
صالحی امیری این را هم گفت که »با بیش از ۲۹۹ رشته فعال، 
ایران از کشورهای پیشرو در حوزه صنایع‌دستی است و باید برای 

توسعه فروش و صادرات آن برنامه‌ریزی کرد.«
موضوع بعدی سخنان وزیر میراث فرهنگی، ظرفیت بالقوه کشور 

در حوزه گردشگری بود. وی با این توضیح که »یکی از ظرفیت‌های 
مهم ما گردشگری حلال است«، به طرح این سؤال پرداخت که 

»چرا نباید پرچم‌دار گردشگری حلال در دنیا باشیم؟«
وی افزود: »بیش از ۵۷ کشور مسلمان داریم و گردشگری حلال 
یک ظرفیت بزرگ برای ایران است که با مشارکت ستاد اجرایی 

می‌توان آن را توسعه داد.«
شدن  برابر  دو  برای  برنامه‌ریزی  به  همچنین  امیری  صالحی 
تخت‌های اقامتی کشور در چهارچوب برنامه هفتم توسعه اشاره 
کرد و توسعه مراکز اقامتی را یکی از عرصه‌های همکاری با ستاد 

اجرایی دانست.
وزیر میراث فرهنگی با اشاره به وضعیت جذب گردشگر در کشور 
اظهارکرد: »قبل از جنگ هدفگذاری رشد ۲۵ درصدی جذب 
گردشگر را داشتیم که با آغاز جنگ کاهش یافت، اما در ماه‌های 

اخیر رشد ۱۰ درصدی داشته‌ایم و روند رو به رشد ادامه دارد.«
با این توضیحات بود که صالحی امیری گردشگری را بهترین 

راهکار مقابله با ایران‌هراسی دانست.
وی در پایان سخنان خود، سه مأموریت اصلی حوزه میراث‌فرهنگی 
صیانت، مرمت و حفاظت را »هویت و اعتبار ایران« توصیف کرد.
پرویز فتاح، رئیس ستاد اجرایی فرمان حضرت امام)ره( نیز در این 

مراسم بر ضرورت افزایش همکاری‌ها تأکید کرد و گفت: »ستاد 
اجرایی در عرصه‌های مختلف و بویژه در رسیدگی به محرومان 
فعال است و ایجاد اشتغال یکی از مهم‌ترین محورهای فعالیت 

ماست.«
فتاح در ادامه از اعطای تسهیلات گسترده برای ایجاد اشتغال 
خبر داد و تأکید کرد: »دو حوزه صنایع‌دستی و گردشگری برای ما 
بسیار مهم است و همکاری‌های خود را با وزارت میراث‌فرهنگی 

تقویت خواهیم کرد.«
رئیس ستاد اجرایی فرمان حضرت امام)ره( همچنین با اشاره به 
اینکه برخی بناها و اماکن تاریخی تحت اختیار ستاد اجرایی قرار 
دارد، اظهار کرد: »آماده‌ایم این اماکن را تحت نظر کارشناسان 
و  مرمت  صنایع‌دستی،  و  گردشگری  میراث‌فرهنگی،  وزارت 

احیا کنیم.«
فتاح هر سه حوزه مأموریتی وزارت میراث ‌فرهنگی، گردشگری 
و صنایع‌دستی را دارای اهمیت راهبردی دانست و خبر داد که 

»ستاد اجرایی آماده همکاری کامل با این وزارتخانه است.«
در پایان این جلسه، معاونان وزارت میراث ‌فرهنگی و ستاد اجرایی 
فرمان امام)ره( گزارش‌هایی درباره روند همکاری‌ها و ظرفیت‌های 

توسعه‌ای ارائه کردند.

گروه اجتماعی / مهسا قوی قلب - آلودگی هوای 
تهران روز گذشته وارد فاز جدیدی شد و حتی به 
گزارش سایت شرکت سوئیسی فناوری کیفیت 
هوا با نام »IQAir«، با شاخص ۲۳۳ مقام 
آلوده‌ترین شهر جهان را هم به دست آورد. 
آلودگی که اصاً برای مردم ایران به خصوص 
پایتخت موضوع جدیدی نیست. اوج جولان 
آلاینده‌ها از روز پنجشنبه ۲۹ آبان ماه شروع شد، 
وقتی رقم شاخص روی عدد ۱۳۶ ایستاد، جمعه 
30 آبان ماه به ۱۴۶ رسید، شنبه کمی کوتاه آمد 
و شاخص 142 را ثبت کرد. اما از روز یکشنبه با 
پایداری هوا شاخص آلودگی عدد ۱۵۷ را هم به 
چشم خود دید. اما این شاخص سر پایین آمدن 
نداشت، چون از روز دوشنبه که روند تعطیلی‌ها 
و دورکاری‌ها آغاز شد خودش را بالاتر کشید و 
رقم ۱۷۸ را ثبت کرد تا یکی از آلوده‌ترین روزهای 
سال باشد. سه‌شنبه این رقم به ۱۷۰ رسید و 
دیروز هم طبق اعام سایت شرکت کنترل 
کیفیت هوای تهران شاخص آلودگی از ۱۷۲ هم 
عبور کرد. طبق اعلام این سایت از اول سال تا 
دیروز فقط شش روز هوای پاک داشتیم، 123 
روز قابل قبول، 106 روز ناسالم برای گرو‌ه‌های 
حساس، 12 روز ناسالم، دو روز بسیار ناسالم و 

دور روز هم خطرناک نفس کشیده‌ایم.

اندکی از شدت آلودگی کم می‌شود
هوا که آلوده می‌شود، چشم مردم به آسمان 
است، این وسط هم خبرها و شایعات زیادی 
شنیده می‌شود. اینکه مثلاً چند روز دیگر باران 

شدیدی می‌بارد، یا از شنبه سرو کله ابرهای 
سنگین پیدا می‌شود. اما صادق ضیائیان، 
رئیس مرکز ملی پیش‌بینی و مدیریت بحران 
مخاطرات وضع هوا نظر دیگری دارد. او با بیان 
اینکه در موضوع آلودگی هوا، شایعات نباید با 
واقعیت اشتباه گرفته شود، به »ایران« می‌گوید: 
»نباید شایعات قاطی واقعیت شود. مدتی است 
که در شهر تهران بارندگی نداشته‌ایم. سازمان 
هواشناسی هم اعلام کرده بود که تا چهارشنبه 
وضعیت هوای شهر تهران هشدار نارنجی 
می‌گیرد. از لحاظ جوی هم شرایط از سکون، 
پایداری هوا وعدم تهویه خبر می‌داد.« با این 
اوصاف وضعیت هوای پنجشنبه و جمعه چگونه 
است؟ ضیائیان می‌گوید: »برای امروز و فردا 
خیلی کم و جزئی وضعیت بهتر می‌شود، البته 
این بهبود تا حدی کم است که نباید تصور کرد 
هوا پاک می‌شود، اما به هرحال اندکی از شدت 
آلودگی کاسته می‌شود و موجی که در تراز میانی 
جو وجود دارد باعث می‌شود مقداری اختلاف 

دما در جو شکل بگیرد.«

اوضاع از دوشنبه بهتر می‌شود
اما شنبه و یکشنبه دوباره آلودگی هست و 
انتظار پایداری جو و افزایش آلاینده‌ها در شهر 
تهران وجود دارد. ضیائیان می‌گوید: »اوضاع 
از دوشنبه بهتر می‌شود. روزهای دوشنبه 
و سه‌شنبه انتظارمان این است که موجی 
عبور کند و ان‌شاءالله وزش باد شکل می‌گیرد 
و پایداری هوا را از بین می‌برد. به احتمال 

ضعیف بارندگی در روزهای دوشنبه و سه‌شنبه 
در تهران هم وجود دارد اما خبر دقیق‌تر روز 
شنبه مشخص و اعلام می‌شود. هرچند اگر 
هم بارندگی اتفاق افتد، میزان آن بسیار ناچیز 
است و به طور کلی نمی‌توان روی بارندگی 
در هفته آینده حساب کرد. به هرحال تغییر 
شرایط جوی در روزهای دوشنبه و سه‌شنبه 
وجود دارد و این شرایط ادامه دارد. در روزهای 
آخر پاییز و زمستان به دلیل اینکه لایه مرزی 
کوچک‌تر می‌شود و وارونگی دما در اوایل صبح 
رخ می‌دهد، اگر چاره اساسی برای کاهش 
میزان آلاینده‌ها نشود، تقریباً اغلب روزها 
شاهد چنین وضعیتی در میزان آلودگی هوا 

خواهیم بود.«

تعطیلی آلودگی را از بین نمی‌برد
»تعطیلی صرف نمی‌تواند مشکل آلودگی را 
ریشه‌کن کند و باید با برنامه‌ریزی دقیق، 
ترکیب تعطیل و فعالیت کنترل‌شده را لحاظ 
کرد.« حسن عباس‌نژاد، مدیرکل حفاظت 
محیط زیست استان تهران با بیان این مطلب 
به ایرنا گفته: »اگر فقط به تعطیلی اکتفا کنیم، 
فشار ترافیک، مصرف انرژی و فعالیت‌های 
روزمره در بازه کوتاه تغییر می‌کند، اما وضعیت 
آلودگی کلی را جابه‌جا نمی‌کند. تعطیلی موقت 
ممکن است اثرات مقطعی بگذارد، ولی بدون 
اقدامات ساختاری مثل کاهش آمد وشد، 
بهبود ناوگان حمل‌ونقل عمومی، کنترل منابع 
انتشار آلاینده و اطلاع‌رسانی دقیق به مردم 

فایده بلندمدت ندارد.« مدیرکل حفاظت 
محیط زیست استان تهران درباره حل مشکل 
آلودگی هوا توضیح می‌دهد: »راه‌حل اصولی 
این است که تعطیات به‌صورت »مدیریتی« 
توزیع شوند؛ یعنی به‌جای تعطیلی همزمان و 
گسترده، زمان‌ها و گروه‌های مختلف جامعه 
به شکلی هماهنگ و مرحله‌ای فعالیت‌شان 
محدود شود. به این ترتیب هم فشار یک‌باره 
بر زیرساخت‌ها کاهش می‌یابد، هم از تجمع 
ناگهانی جمعیت در فضاهای مختلف جلوگیری 
می‌شود. معتقدم به  جای تعطیلی‌های پی 
در پی در مواقع آلودگی هوا باید مدیریت 

علمی تعطیات با برنامه‌ریزی دقیق برای 
سال تحصیلی دانش‌آموزان انجام شود. این 
راهکار می‌تواند از قرار گرفتن دانش‌آموزان 
در پیک‌های آلودگی جلوگیری کند. حتی 
می‌توان زمان شروع سال تحصیلی را تغییر 
داد تا دانش‌آموزان در دوره‌های کم‌آلودگی 
بیشتر از آموزش بهره‌مند شوند یعنی شروع 
کار مدارس به جای اول مهر از ۱۵ شهریور ماه 
باشد و ۱۵ تیرماه پایان یابد. این یک ماه تغییر 
در سیستم آموزشی، شاید کمک خوبی به 
مدیریت تعطیلات در زمستان و تعطیل شدن 

مدارس در اوج آلودگی هوا باشد.«

رئیس مرکز ملی پیش‌بینی و مدیریت بحران مخاطرات وضع هوا:

آلودگی هوای تهران از دوشنبه کمتر می‌شود

 غزال راهب: عمر اقتصادی ساختمان‌ها 
در ایران زودتر از عمر فنی آنها به سر می‌رسد

رضا داوری اردکانی و غلامرضا اعوانی از غربت فلسفه در  ایران گفتند

دو پیش‌شرط دولت برای اصلاحات اقتصادی

 با حضور رئیس جمهوری برگزار شد

 جلسه پیگیری طرح‌های 
افزایش تولید در حوزه انرژی

ح‌های مهم و  در ادامه پیگیری‌های شخصی طر
بزرگ حوزه انرژی از سوی رئیس ‌جمهوری، دیروز 
جلسه دیگری به ریاست رئیس ‌جمهوری تشکیل و 
آخرین روند پیشرفت طرح‌های توسعه میدان نفتی 
آزادگان، افزایش ضربتی 250 هزار بشکه‌ای تولید نفت، 
جمع‌آوری گازهای همراه، فشارافزایی در میدان گازی 
پارس جنوبی و برخی دیگر از طرح‌های مهم حوزه 

انرژی و زیربنایی بررسی شد.
بر این اساس ابتدا روند اجرای طرح توسعه میدان 
نفتی آزادگان مورد بررسی قرار گرفت. مسعود 
پزشکیان با توجه به نارضایتی از روند کند پیشبرد آن، 
از جلسه قبل خواستار حضور وزرا و مسئولان دولتی 
مرتبط و نیز مدیران تعدادی از بانک‌های کشور به 
عنوان سهامداران این طرح در جلسه شده بود که 
با حضور ایشان، موانع موجود بررسی، تصمیمات 
مقتضی برای رفع آنها اتخاذ و مقرر شد ظرف 2 هفته 

آتی اجرا و گزارش آن ارائه شود.
همچنین مقرر شد در صورت به نتیجه نرسیدن 
تصمیمات متخذه در این جلسه، در جلسه 2 هفته 
بعد تصمیم مقتضی برای تعیین تکلیف اجرای این 

ح اتخاذ شود. طر
در این جلسه کیفیت و سرعت اجرای طرح مهار 
گازهای همراه نیز مورد بررسی دقیق قرار گرفت و 
تصمیماتی برای سرعت بخشیدن به روند اجرا اخذ 
شد. رئیس ‌جمهوری نیز در همین ارتباط با بیان 
اینکه هیچ مسئولی نباید نسبت به سوختن ثروت 
و منابع کشور به این شکل -که باعث ایجاد آلایندگی 
شدید هوا نیز می‌شود- بی‌تفاوت باشد، تأکید 
کرد که حتی یک روز زمان نیز در زودتر به نتیجه 
رسیدن بخش‌های مختلف این طرح نباید نادیده 

گرفته شود.
پزشکیان با تأکید بر اینکه تأمین تجهیزات برای این 
طرح و دیگر طرح‌ها نباید در پیچ و خم‌های اداری 
معطل شود، گفت: »اگر چه تأمین تجهیزات ساخت 
داخل بر تأمین از خارج اولویت دارد، اما کیفیت و 
قیمت تمام شده دستگاه‌ها و تجهیزات، ظرفیت 
تولید واحدهای داخلی و اینکه آیا این تجهیزات واقعاً 
در داخل تولید می‌شوند یا قطعات آن از خارج وارد 
شده و در اینجا فقط مونتاژ و با قیمت بالاتر عرضه 
می‌شوند، حتماً باید به شکل دقیق مورد توجه 

تأمین‌کنندگان باشد.«
که  کرد  کید  تأ همچنین  ی  ر ئیس ‌جمهو ر  
»با ایجاد یک داشبورد آنلاین، هر چه سریع‌تر 
امکان رصد فنی و تصویری روند پیشرفت اجرای 
طرح‌های مهار گازهای همراه برای وی در دفتر 
 شخصی‌اش فراهم شود تا شخصاً و روزانه آن را 

پیگیری کند.«
در جلسه دیروز روند پیشرفت طرح‌های افزایش 
ضربتی 250 هزار بشکه‌ای نفت و فشارافزایی در 
میدان گازی پارس جنوبی نیز بررسی و تصمیماتی 

برای تسریع در پیشبرد آنها اتخاذ شد.
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